Отчет

главы муниципального образования

Новосултангуловский сельсовет
         Мне сегодня хотелось бы рассказать вам о той ситуации, которая сложилась на территории администрации сельсовета по итогам  нашей совместной работе в прошлом 2012 году. Если говорить в целом, то нам удалось избежать существенных перепадов, конфликтов, кризисных ситуаций и преодолеть  трудности, которые могли бы дестабилизировать обстановку на территории сельсовета.

Численность населения на 01.01.2013 год  составляет-1293 человек, 

 В т.ч.

В селе Новосултангулово проживают-743 человека

с.Старосултангулово -404 человека

пос.Курбанай 146 человек

Из 1293 человек женщин составляет-684 человек

Люди трудоспособного возраста всего- 735человека

Из них в сельском хозяйстве трудятся 231человек

В бюджетных организациях-189 человека

 В других организациях-187 человека

Люди пенсионного возраста составляет- 385 человек

Детей школьного возраста- 106

Дошкольного возраста-101

Инвалидов-187 человек. 

Я считаю, что небольшой, но шаг вперед по улучшению инфраструктуры сел, повыше​нию уровня жизни, развитию экономики сельсовета в 2012 году сде​лан.

Проводились косметические  ремонты во всех учреждениях культуры. В  здании администрации сельсовета сделан капитальный ремонт. 

Проводятся заседания Советов, на которых рассматриваются жизненно-важные вопросы. Не скажу, что все получается гладко, без ошибок и шероховатостей.

Проблемы есть, но они решаются. Понятно, что практическое применение 131 Федерального  Закона, определившего нынешнее положение местного самоуправления, дает немало поводов для критических замечаний или даже неприятия части его положений. Но вы понимаете, что идеальных законов не бывает.

Не думаю, что сразу одним днем, эти проблемы не будут решены, но постепенно, люди, которым односельчане доверили власть, глубже осознают свою роль и будут совместно решать задачи социально-экономического развития.

К такому выводу меня приводит практика работы наших депутатов.

С октября 2010 года работают депутаты второго созыва. В администрации, проводятся заседания Совета депутатов, заседания постоянных комиссий.    Работу ведем по Уставу, где постоянно  дополняем,   изменением. Решением заседания  Совета депутатов  ,  распоряжением, постановлением главы сельсовета принимаем нормативно- правовые акты, положения. На сегодняшний день действуют 108 нормативно-правовых актов.

 В 2012 году всего проведено 6 заседаний Совета депутатов, где были приняты 79 решений. 83 распоряжений по основной деятельности, 42 постановлений.

 И   я бы  сказал, что депутаты добросовестно относятся к порученным делам. Месячники, субботники по благоустройству, по озеленению, по борьбе с сорной растительностью, в последние годы  становятся постоянными мероприятиями. 

  Депутаты   вели  и ведут разъяснительную работу на своих избирательных участках.  Я бы сказал , что в последние годы у нас  в селах чисто. Все таки и граждане понимают, они уже не ждут предупреждения, сами самостоятельно стараются привести дворы и надлежащие территории в порядок.   Осенью каждый год закупаем саженцы, проводим посадку деревьев в учреждениях.   Постоянно ведется работа по контролю за освещенностью улиц населенных пунктов, особенно в весеннее - осеннее время. Постоянно обновляются перегоревшие лампочки освещения и устанавливаются новые 

светильники. В 2012 году только на приобретение лампочек- ушло 50тыч рублей. Иногда вывоз и сброс бытовых отходов осуществляются на не отведенных местах. Хотя и постоянно контролируем, но  все еще продолжают вываливать мусор где попало.   Свалки часто засоряются, постоянно нанимаем трактор- бульдозер. В селе Старосултангулово 2 человека по договору свалку охраняют, эта большая польза для администрации. На эти цели в отчетном году израсхованы-318.700 рублей. Объявляем месячники по благоустройству населенных пунктов. Граждане сел  стараются   приводить в порядок дворы, прилегающие им территории. Больной вопрос остается кладбище между селами Ново и Старосултангулово. Хотя и силами граждан двух сел постоянно очищаем кладбище от мусора, много еще там деревьев, которые покрывают кладбище.

И я благодарен  Вам односельчане, что Вы всегда понимаете, стараетесь помощь в проведении субботников в уборке кладбищ.

Каждый год в парк культуры, который находится  в центре села Новосултангулово в течении 6 месяцев работает один работник, В прошлом году Давлятова Наталья постоянно держала парк в чистоте, вовремя полола поливала  , и деревья там уже выросли нормально. 

 Но у нас еще остается много проблем и я уверен, что Вы и дальше поддержите нас, и мы   общими усилиями сможем достичь хороших результатов по благоустройству населенных пунктов.

  Несколько слов о бюджете муниципального образования.

Бюджет МО на 2012 год составил по расходам -6млн.644. тыс.рублей , по доходам в сумме-5 млн.954.тысяч   рублей с профицитом 1млн.500.тысяч  рубля.

Больше всего было затрачено на жилищное- коммунальное хозяйство 2млн 138 тысяч рублей (сюда входят уличное освещение-322тыс.394 рублей, на покупку лампочек-50тыс., на техобслуживание- 42тыс рублей, 

 На ремонт дороги выделено всего 1млн рублей из областного бюджета. На эти деньги отремонтированы дороги в селе Старосултангулово 2км 700м.

В настоящее время ведется работа по оформлению документации по водопроводу, дорог.

  Необходимым условием комплексного развития села является устойчивая работа социальной сферы.

Сегодня образовательную сеть администрации сельсовета представляет  одна средняя школа.

Осуществляется подвоз   учащихся. Для этого задействовано 1 автобус .  В ходе реализации приоритетного национального проекта «Образование» значительно улучшились условия обучения и повысилась доступность качественного образования, укрепилась материально-техническая база школ.  

 Мы не в полной мере используем возможности пришкольных участков как в плане трудового воспитания, так дополнительного источника полноценного питания детей. Есть и другие вопросы, требующие решения в системе образования, о них мы знаем, будем недоработки устранять.

Всем известно, что самую большую ценность для человека представляет его здоровье.

Основное направление работы учреждений здравоохранения направлено на сохранение и повышение доступности и качества медицинской помощи населению. Три ФАПа обслуживает население наших сел, но нагрузка очень конечно большая за заведующую Новосултангуловским ФАПом. потому что она одна обслуживает все 743 человека. С трудом ей приходится уговаривать людей пройти флюорографию, когда мы все понимаем , это надо нам , а не заведующей медпунктом, Это наше здоровье и мы должны сами заинтересованы в этом. Ведь и не трудно постоянно приезжает выездная машина флюорографии и не надо ехать в райцентр и стоять в очереди. В этом плане мы должны уделить особое внимание.

 Продолжается работа по реализации «Плана основных мероприятий по улучшению социально-бытового положения ветеранов ВОВ , где включены мероприятия по празднованию Дня Победы.

   Каждый год  уходят от нас наши ветераны войны. Их по администрации  осталось всего 3 участника двое блокадники.   

Действующая система социальной защиты населения предусматривает в качестве меры социальной поддержки малообеспеченных граждан назначение 

субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг. Это одна из самых востребованных на сегодня  мер социальной поддержки, охватывающая все слои населения. Этим правом воспользовались и пользуются многие жители наших сел.

 Следующим значимым направлением нашей деятельности является развитие культуры и спорта  на селе.

Однозначно можно сказать, что культурная работа в администрации сельсовета значительно оживилась, проведено много интересных и полезных мероприятий. Проводились национальные праздники, участвовали в районных национальных фестивалях.

Я бы сказал, что неплохо поставлена работа работников   учреждений культуры. Функционирует  три учреждения культуры. Кадрами укомплектованы все учреждения. Они у нас всегда   по итогам работы, и во всех культурно-массовых мероприятиях, конкурсах, соревнованиях в районе занимают призовые места. Каждый год проводятся   сабантуи. 

Я думаю, что надо нашим работникам культуры не только работать в праздничные дни, но и вести работу каждый день, особенно с молодежью, побольше организовать каждодневные настольные игры, а для этого каждый день соблюдать распорядок работы. Если   каждый день открыты сельские клубы, у молодежи     не останется времени на дурные поступки.  

Очень актуален сейчас возврат спорта к своим массовым традициям.  

Большое внимание уделяем развитию спорта. Вот в этом Доме культуры, большой спортивный зал ,где проводятся соревнования не только среди сельчан, а также районные, областные соревнования ,имеется тренажерный зал. Работает свой тренер с детьми и подростками. Все условия имеются для занятия спортом.   Между двумя селами имеется хоккейная площадка, где проводятся соревнования по хоккею.

          Несколько слов по социальному вопросу:

Одиноко-проживающих  на территории нашего сельсовета-59 человек.

6 социальных работников   обслуживают 33 престарелых граждан.    

  За последние годы строятся дома  работники бюджетной сферы и другие категории населения оформляют ссуды «Сельский дом»,строят дома, а также  оформляют кредиты для развития личного подсобного хозяйства.  

         Заканчивая свое выступление, хочу особо подчеркнуть, что наша администрация сельсовета  располагает достаточным экономическим ресурсом, талантливые люди живут на нашей земле, есть понимание и взаимодействие у структур муниципальной власти, а это означает что мы, все вместе организованно и ответственно должны решать задачи, выдвинутые временем .  
