Отчет главы
Новосултангуловского сельсовета
о результатах деятельности администрации поселения за 2022 год и перспективах развития на 2023 год
 
Представляя отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новосултангуловского сельсовета за 2022 год, постараюсь отразить основные моменты в работе администрации, обозначить существующие проблемные вопросы и выполнены ли были задачи, которые мы ставили.

Деятельность как Главы, так и Администрации в целом осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Совета Депутатов поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.

Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, другими Федеральными и областными правовыми актами.

Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 29 решений. Это внесение изменений в бюджет 2022 года,  решение о денежном содержании специалистов Администрации Новосултангуловского сельсовета.

Разработано и принято 91 постановление Администрации, 48 распоряжение по личному составу, 15 распоряжений по основной деятельности.

 Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района. Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где регулярно размещается вся информация.

Администрацией выдано 440  документов, в том числе выписки из похозяйственных книг о наличии личного подсобного хозяйства. Совершено 12 нотариальных действий – это выдача доверенностей.

 На 1 января 2023 года на территории поселения проживает 1134 человек, родилось 6, умерло 19 человек. Динамика не очень положительная.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

Весной 2022 года проводилась ежегодная сверка с Отделом Военного комиссариата, результаты следующие:

На воинском учете состоят 224 человек, в том числе:

офицеры – 4, сержанты и солдаты – 204, призывники – 16 и допризывники – 4, прибыл из РА – 2, служат – 2, мобилизованных в СВО - 6.
 В рамках реализации полномочий, бюджет является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения.

Финансирование расходов на решение вопросов местного значения осуществляется из бюджета Новосултангуловского сельского поселения, принятого решением Совета депутатов Новосултангуловского сельсовета 28.12.2021 года № 58 «О бюджете Новосултангуловского сельсовета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».

 Доходы бюджета за 2022 год исполнены в сумме 11 739 167,31 рублей это 97,5% от плана.  Доходы бюджета формируются за счет собственных средств, это земельный налог, налог на имущество физических лиц, налог на доходы физических лиц, ЕСХН, и безвозмездных поступлений — это субвенции, субсидии и дотация из бюджета муниципального района и области. 

Основные источники доходной части бюджета:
Налог на доходы физических лиц -          2 млн.221 тыс. 901 руб.

Земельный налог -                                      1млн.086 тыс. 403 руб.

Акцизы                                                        695  867  руб.

ЕСН                                                             1 311 743  руб.    

Налог на имущество физических лиц -        109 087  руб.

Арендная плата за имущество -                     29 тыс. руб.
Итого собственные средства -5454 тыс. руб.
В доходах бюджета поселения на 2022 год также учтены безвозмездные поступления из других бюджетов в сумме  6 млн. 227,8 тыс. рублей на дотации выравнивания бюджетной обеспеченности в т.ч.  995 тыс. рублей

- Субсидия бюджетам на осуществление дорожной деятельности – 2 997,6 тыс. руб.;

- Прочие субсидии бюджетам сельских поселений – 1 264,6 тыс. руб. водопровод п.Курбанай.;

- Субсидия бюджетам на осуществление первичного воинского учета на территориях где отсутствуют военные комиссариаты- 111 тыс. руб.

Расходы бюджета составили сумму в      11 590 554  руб. - 96% от плана.
Основная часть расходов была направлена по следующим статьям:

Аппарат управления: 2048,6 тыс.руб.

Противопожарная служба  (ДПК): 439,8тыс.руб.

Содержание дорог: 3651,5 тыс. руб., в т.ч.

- Устройство асфальтобетонного покрытия ул.Центральная с.Новосултангулово(996м.)  - 3208,1тыс. руб.
- очистка снега - 108 тыс. руб.
- Уличное освещение -   236,9 тыс. руб.,  
Коммунальное хозяйство – 1303,7 тыс. руб.    

Благоустройство: 1052 тыс. руб.

 - работа рабочих на свалке- 105  тыс. руб. 

 - благоустройство территории СДК -710,5 тыс. руб.
Культура (клубы)    2903,5 (1604,7) тыс. руб., в т.ч межбюджетные трансферты на содержание работников культуры и бухгалтерского учета (1298,8 тыс. руб.)

Одним из направлений деятельности администрации сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов.  Ежегодно  в апреле-мае организуются и  проводятся  субботники по благоустройству, на которых мы традиционно наводим порядок в поселении. Как всегда активное участие в них  приняли учреждения школы, детского сада, культуры, администрации, предприятия сельсовета, индивидуальные предприниматели.

Ежегодно в пожароопасный период вводится особый противопожарный режим, во время которого категорически запрещено проводить сжигание мусора, листьев, сухой растительности, поживных остатков. Особые меры пожарной безопасности устанавливаются также при уборке урожая. Однако, несмотря на это, жгут мусор во дворах и за дворами.

С  целью предотвращения ландшафтных возгораний в рамках пожароопасного сезона в 2022г. Администрацией поселения приняты следующие меры: 

 -  проводится постоянная работа по информированию населения о необходимости неукоснительного соблюдения мер пожарной безопасности:   

 - на  официальном сайте Администрации сельского поселения, на информационных стендах размещены  агитационные материалы (листовки), информирующие население о недопустимости выжигания сухой растительности, о мерах административного воздействия в отношении нарушителей порядка выжигания сухой растительности и о последствиях для  окружающей среды, населению вручаются памятки   на противопожарную тематику; 

- проводятся профилактические рейды по обследованию мест проживания неблагополучных семей для проведения профилактической работы, направленной на информирование о необходимости неукоснительного соблюдения  мер пожарной безопасности (с вручением памяток родителям под подпись);

- в каждом населенном пункте и в Администрации имеются первичные средства и силы для противопожарных мероприятий 

Также, проводится работа по информированию населения о правилах безопасности на водных объектах на территории сельского поселения. В летний период размещаются информационные листовки о запрете купания в неположенных местах. В зимнее время размещаются таблички о запрете выхода на лед.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ПОСЕЛЕНИЯ НА 2023 ГОД:
1. Держать на контроле вопросы качественного выполнения мероприятий по содержанию автомобильных дорог, безопасности дорожного движения

2. Продолжать техническое обслуживание уличного освещения, включая замену лампочек.

3. Продолжать работы по благоустройству населенных пунктов сельского поселения: спил и кронирование аварийных деревьев, покос травы в парках, на детских площадках.
4. Продолжить работы по содержанию мест захоронений: сбор и вывоз мусора, скашивание сорной растительности.
В последние годы мы начали внедрять инвестиционные программы по Комплексному развитию сельских территорий. Это народный бюджет, инициативный бюджет и др. - где 70% средств идет из областного или федерального бюджета, 30% местный бюджет, спонсорская помощь и средства населения.    В 2022 году по инициативному бюджетированию благоустроили территорию СДК с.Новосултангулово (710,5 тыс. руб.), готовим сметную документацию на  обустройство детской площадки на территории СДК с.Новосултангулово по инициативному бюджету.  Произвели капитальный ремонт водопровода в пос. Курбанай (1303,7 тыс. руб.) Устройство асфальтобетонного покрытия ул.Центральная с.Новосултангулово(996м.)  - 3208,1тыс. руб. На 23г. готовим смет док на остаток ул.Центральная с.Новосултангулово( 1 км.) 4600 тыс. руб..
5. В настоящее время идет подготовка сметной документации на реконструкцию полотна дороги ул. Центральная (от №59) сел Старо и Новосултангулово (до №228).  Вся сметная документация проходит при спонсорской поддержке ООО «Агрохолдинг Алга». (221млн.р)
6. На 2023 году заключили мун. контракт на  Реконструкцию сооружения (водопровода) с заменой водонапорной башни в с. Новосултангулово.(31,378т.р) ( СК Интерстрой)
Мне хотелось выразить благодарность неравнодушным людям нашего поселения за плодотворную работу, за совместные конструктивные решения общих проблем и выразить уверенность, что в 2023 году мы вместе с ВАМИ продолжим эффективную работу и добьёмся высоких результатов.

Желаю всем ВАМ крепкого здоровья, семейного благополучия, урожайного года и простого  человеческого счастья!

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

