Доклад главы Новосултангуловского сельсовета
Добрый день, дорогие жители, уважаемые коллеги и гости!
Сегодня мы собрались здесь, все вместе  для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2016 году.

В соответствии c действующим Федеральным законодательством Главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе.
Отчитываясь о работе  сельского поселения за 2016 год хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.
В нашем поселении они проводятся ежегодно, и сегодня Вашему вниманию представляется отчет о работе за 2016 год.
Администрация поселения - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот запрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу - доверия людей к власти и наоборот власти к людям.

Этот очень серьезный и важный вопрос  является основным приоритетом в нашей повседневной работе.

Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами.

Это, прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, спорта, образования, здравоохранения;

• благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ СЕЛЬСОВЕТА 

Прежде чем отчитаться о проделанной работе, позвольте дать общую характеристику социально-экономического положения сельсовета на 1 января 2017 года.
В состав Новосултангуловского сельсовета  входят три  населённых пункта : село Новосултангулово, село Старосултангулово и посёлок Курбанай.

Площадь поселения составляет 9170 га;

По состоянию на 01 января 2017 года на территории поселения проживает  всего 1239 человека           

из них:
в с. Новосултангулово  715 человек

в с. Старосултангулово  385 человек
в пос. Курбанай 139 человека
Работающее население   597 человек 

Пенсионеры      393 человек 
Инвалиды 102 человек
Дети школьного возраста 112 
Дети дощкольного возрата 94
В 2016 году родились 13 детей.
Умерло 11  человек.

Жилой фонд насчитывает  510 домовладения;

Бюджет сельсовета
Один из важных вопросов в жизни сельсовета – бюджет сельсовета. Бюджет сельсовета состоит из собственных доходов, и субвенции из областного бюджета. 

Доходы бюджета поселения в 2016 году составили  6277,7  тыс.руб., в том числе:
собственные доходы -  3689,3 тыс.руб., из которых:

-налог на доходы физических лиц -     1164,5  тыс. руб.;

-единый сельхозналог -   39,6   тыс.руб.;

-налог на имущество физических лиц -   83,6  тыс. руб.;

-налог на землю -  1896,8   тыс. руб.

госпошлина -    9,6  тыс. руб.

дотация из районного бюджета – 1015,7  тыс. руб.;

Расходы бюджета поселения в 2016 году   составили 6398,6 тыс. руб.:
содержание дорог  -  409 тыс.руб.
Затраты на благоустройство в 2016 году составили     448  тыс.руб., в том числе:

- оплата уличного освещения, приобретение ламп и светильников - 272 тыс. руб.
- аппарат управления - 1586 тыс. рублей
- противопожарная служба  - 377 тыс. рублей

- культура (клубы) -  2747 тыс. рублей 

2016 году произвели замену кровли СДК, на это ушло 1 028 тыс. рублей;  из них 379 тысяч рублей  областного бюджета и 649 тыс.рублей из местного бюджета (149 тыс. рублей выплатили в 2017 году).
Администрация сельсовета 

Одним из главных направлений администрации Новосултангуловского сельсовета  является работа с обращениями граждан. Это основная форма диалога между населением и администрацией. 

          В администрацию сельсовета в отчетном периоде поступило 148 письменных и устных обращений граждан. В основном это жизненные вопросы,  касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, вопросам землепользования и т. д. Все обращения рассмотрены, и заявителям даны ответы. Выдано 1012 справок, оформлялись документы на получение субсидии, льгот, детских пособий, оформления домовладений и земельных участков в собственность.
Администрация сельсовета наделена полномочиями по совершению нотариальных действий. За отчетный период зарегистрировано 63 нотариальных действий.
За период 2016 года было зарегистрировано 11 актов  гражданского состояния из них:    о рождении - 4  и 7 о смерти.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 92 постановления и 148 распоряжений по личному составу и основной деятельности За отчетный период было проведено 5 заседаний  Совета депутатов,  на которых  приняты 27 Решений по ряду важных вопросов, в т.ч.:
установление земельного налога;

установление налога на имущество физических лиц.

принятие бюджета на 2017 год и др.
Проекты решений и  постановлений Администрации направляются в прокуратуру района. 
Информационным источником для изучения деятельности нашего сельсовета является официальный сайт, где размещаются нормативные документы, график приема главы и специалистов  администрации, вся информация пополняется, Вы все можете видеть новости поселения, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем.
Цель нашей работы – рост благосостояния жителей нашего поселения. И от того, как мы слаженно будем работать, во многом будет зависеть выполнение поставленных задач.

Администрацией поселения принимаются все меры для решения поставленных задач, для решения основных вопросов жизнеобеспечения жителей нашего поселения. Все работы были и будут направлены на улучшение качества жизни нашего поселения.
Воинский учет
В 2016 году 8 призывника были отправлены для прохождения службы в рядах Российской Армии, уклонений от военной службы не было. При администрации сельсовета в постоянной готовности находится сельский пункт сбора. Целью и задачей которого является мобилизация по сигналу тревоги команды из граждан, пребывающих в запасе (состав команды, указывает о порядке связи с отделом контроля военного комиссариата Матвеевского и Асекеевского районов, в зависимости от степени готовности и отправки команды в  военный комиссариат. Повседневный  учёт по военному делу ведётся  специалистом  по воинскому учёту и бронированию.
Благоустройство и санитарный порядок
Вопросы благоустройства территории сельского поселения за отчетный период также заслуживают особого внимания. С апреля месяца население активно начинает заниматься уборкой своих придомовых территорий. В течение  весенне-летнего периода регулярно проводился обкос внутри поселковых дорог, придомовых территорий.
         Напоминаю о том, что выжигание сухой растительности на территории сельского поселения запрещено.
        В апреле - мае были проведены субботники по уборке территории поселения.  Была проведена акция «Чистый берег».  Участники акции прошли вдоль берега реки Большой Кинель в с. Старосултангулово. В ходе акции береговую полосу очистили от пустых пластиковых и стеклянных бутылок, полиэтиленовых пакетов. Всего было собрано 2 тонны мусора.
Каждый год администрация участвует в районном  конкурсе по благоустройству. По итогам 2016 года заняли 2-ое место  в номинации «Образцовый сельсовет».
Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, бутылки, пакеты. Ведь это наша с Вами малая Родина и мы должны ее хранить. 
Дороги
Постоянно ведется большая работа по ремонту и очистке дорог. В зимний период по имеющейся договоренности очистка внутрипоселковых дорог производится ООО «Агрохолдинг Алга» и ДРСУ. 
Ежегодно проводятся работы по предотвращению возникновения затоплений в местах снежных накоплений, освобождаются водопропускные трубы от снега, расчистка внутрипоселковых дорог, платин.

Водоснабжение

Водопроводные сети переданы по договору в аренду ООО «Агрохолдинг Алга». Перебоев с поставкой воды бывают в летний период, когда граждане начинают поливать не только огороды, где выращивают овощи, но весь огород  и сено.
Обращаюсь ко всем - соблюдайте поливной режим, и проблем с водой в летний период не будет. 
Освещение
  На территории муниципального образования на всех улицах установлены фонари уличного освещения - всего 98 точек на три села. Постоянно ведется замена перегоревших фонарей. В 2016 году заменили энергосберегающими лампами в количестве    10  шт. 

Культура
Работниками культуры в   2016 году были проведены праздничные мероприятия:

- праздничный концерт ко Дню 8 марта;

- чаепитие посвященное ко Дню Победы;

- участвовали на празднике Сабан туй;

- был проведен праздничный концерт в честь Дня пожилых.

Каждый год мы  чествуем юбиляров проживших вместе 50, 55, 60 лет. В 2016 году  у нас было 9 пар, в текущем  году 6 пар, нам очень приятно, что по нашему сельсовету есть такие пары.  
Безопасность населения
На территории сельсовета в настоящее время работает уполномоченный участковый инспектор полиции Шураев Сергей Юрьевич, с которым налажено тесное взаимодействие. В 2016 году  сформирована ДНД из 5 человек – Давлетзянов Ришат Салаватович, Шарафутдинов Эдуард Мухаметович, Газизов Ильшат Салаватович, Хафизова Гульсина Масхутовна и староста в пос. Курбанай Халимуллин Ахсан Анасович.  Во время проведения культурно-массовых мероприятий организовываются дежурства ДНД совместно с участием уполномоченного участкового инспектора полиции. Ведётся борьба с несанкционированной продажей спиртных напитков. С целью профилактики правонарушений участковый инспектор проводил беседы с населением на тему ответственности за уголовные и административные правонарушения. 
          Проводилось обследование на антитеррористическую и техническую укреплённость водозаборных башен, школы, магазинов, больницы, детского сада,   учреждений культуры. Ведётся определённая работа по антитеррористической защите, а именно по действиям на территории сельсовета террористической угрозы, подозрительных лиц, автомобилей и другой незнакомой техники.    В сельсовете имеется одна пожарная машина,  три пожарных водителя, которые дежурят круглосуточно. Пожарная машина в исправном состоянии, но очень старая. Для стоянки машины имеется теплый гараж.


Все объекты социальной сферы обеспечены средствами первичного пожаротушения, снабжены поэтажными планами эвакуации. Рабочий персонал проинструктирован и имеет чёткое представление о необходимых действиях в случае возникновения пожара. В школе, детском саду, больнице проводятся тренировочные занятия по эвакуации в случае чрезвычайной ситуации.
В 25 домах установлены  автономные пожарные извещатели. Чтобы не было пожаров – НЕ ДОПУСКАЙТЕ:

– сжигание сухой растительности, растительных остатков, мусора и других предметов, а также разведение костров;

– соблюдайте требования пожарной безопасности в быту.

        В летний период (особенно при объявлении особого противопожарного режима) каждому жителю необходимо иметь дома емкость с водой, в зоне доступности должны быть лопаты, топор, шланги для полива, чтобы использовать их до приезда пожарной машины. Очень хорошо, если у кого-то есть огнетушитель. 

       Особое внимание необходимо уделять своим детям, их занятости, контролировать их местонахождение и невозможность свободного доступа к спичкам и горючим материалам. 
О перспективах поселения на 2017 год
Подводя итоги 2016 года, хочется отметить, что наши села становятся все чище и краше, и это большая Ваша заслуга, дорогие жители наших сел.

В 2017 году перед администрацией сельсовета  стоят следующие задачи:

1. Основное направление – решение жизненно-необходимых проблем населения.

2. работа над увеличением доходной части бюджета за счет полноты сборов налогов и внимательного отношения к расходной части бюджета.

3.Повышение качества предоставления услуг населению.

4. Благоустройство населенных пунктов сельсовета (уличное освещение, вывоз бытовых отходов). 

5. Профилактика правонарушений.

6.Организация культурного досуга населения, повышение активности и творческой деятельности молодежи. Воспитание у подрастающего поколения патриотизма и гражданственности.

7. Сделать ремонт в Новосултангуловском СДК – 300 тыс. рублей из областного бюджета и 153 тыс. рублей из местного бюджета 
8. Капитальный ремонт дороги – 350 тыс. рублей из районного бюджета и 53 тыс. рублей из местного бюджета
Благодарю руководителей предприятий, депутатов, руководителей учреждений и предприятий торговли, предпринимателей за взаимопонимание и выручку.

Хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам.

Огромное Вам всем спасибо  за внимание!
