Отчет главы
Новосултангуловского сельсовета
о результатах деятельности администрации поселения за 2019 год и перспективах развития на 2020 год
 
Сегодня  я подведу основные итоги работы за прошедший 2019 год.
Деятельность администрации Новосултангуловского сельсовета в минувшем периоде строилась в соответствии с федеральным и республиканским  законодательством, Уставом муниципального образования. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения;  освещение улиц; обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан главой  поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и Совета депутатов используется официальный сайт администрации Новосултангуловского сельсовета, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, сведения о доходах и расходах муниципальных служащих, а также много другое. Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления поселения  и принимаемых ими решениях.
Численность населения сельского поселения по состоянию на 01.01.2020 года составляет 1182 человек: из них пенсионеры – 396 чел.  В 2019 году умерло 15 человек. Количество рожденных детей в 2019 году – 9.
На территории Новосултангуловского сельсовета изменений по числу учреждений и организаций не произошло,  действуют: 1 общеобразовательная   школа, 1 детское дошкольное учреждение, 3 ФАП а, 1 почтовое отделение,  2 библиотеки, 1 Дом Культуры, 2 сельских клуба, 7 магазинов.
За отчетный период на личный прием к главе и работникам администрации обратилось поступали обращения по самым разнообразным вопросам. Было рассмотрено 15 обращений. Обращения граждан в основном были связаны с решением бытовых проблем: благоустройством, ремонтом водопровода, уличного освещения, ремонт дорог, решением социальных вопросов. Все  заявления были  рассмотрены в установленные законом сроки,  и  отправлены ответы заявителю о результатах рассмотрения обращений.
Совет депутатов работает по плану, на год утверждённому на заседании Совета депутатов. За 2019 год проведено 8 заседаний Совета депутатов, где рассмотрено 33 вопросов, которые находятся в компетенции Совета депутатов. Депутаты, выполняют поручения главы сельсовета, кроме того активно проявляют свою инициативу в  решении жизненных вопросов населения.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 70 постановления и 15 распоряжений  по основной деятельности.  За 2019 год специалистами администрации выдано гражданам 85 справок различного характера, выписок из похозяйственных книг, оказывалась помощь в оформлении документов на получение субсидий, льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи,  оформления домовладений и земельных участков в собственность.

В соответствии с п.3 ч.1 ст.14.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ,  специалистом администрации поселения ведется работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период  было совершено 25 нотариальных действий (в основном это доверенности).

Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит 242 военнообязанных  человек, в том числе граждан пребывающих в запасе – 217 человек, призывников – 25 чел. 
Подводя итоги работы администрации Новосултангуловского сельсовета по обеспечению финансирования всех полномочий, за 2019 год можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения безусловно служит бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития. 
БЮДЖЕТ 
Бюджет нашего муниципального образования в 2019 году 
составил: доходов в сумме   6 млн.030 тыс. руб.
 в т.ч. собственные доходы - 4 млн.200 тыс.руб.
Основные источники доходной части бюджета:
Налог на доходы физических лиц -          1 млн.821 тыс.руб.
Земельный налог -                                     1млн.580 тыс. руб.
Акцизы                                                        552 тыс.руб.
Налог на имущество физических лиц -    109 тыс.руб.
Арендная плата за имущество -                29 тыс.руб.
В доходах бюджета поселения на 2019 год также учтены безвозмездные поступления из других бюджетов в сумме  1 млн. 776 тыс. рублей на дотации выравнивания бюджетной обеспеченности в т.ч.

-Субсидия бюджетам на осуществление дорожной деятельности-450 тыс.руб.;

-Субсидия бюджетам на осуществление первичного воинского учета на территориях где отсутствуют военные комиссариаты-126 тыс.руб.

Остаток на начало 2020 года – 146 тыс. руб.
 

Расходы бюджета составили сумму в      6 млн.886 тыс. руб.
Основная часть расходов была направлена по следующим статьям:
Содержание дорог: 202,6 тыс. руб., 
в т.ч.

-обкос травы с обочин,

-очистка снега  
Ремонт проезжей части по улице Центральная -490 тыс.руб.

          
       Уличное освещение:               179,5 тыс.руб.,     
        
       Благоустройство:                150  тыс.руб.,- работа рабочих на свалке

                                                    14 тыс. сплошная дератизация кладбищ

                                                        45 тыс. сметная документация и кадастровые                 

                                                    работы

        Аппарат управления:                1млн.600 тыс. руб.,
        Противопожарная служба:       478  тыс. руб.,
        Культура (клубы)                    3млн. тыс. руб., в т.ч межбюджетные трансферты на содержание работников культуры и бухгалтерского учета.
 В 2019 году закупили видео камеры и установили видео наблюдение в Новосултангуловском СДК.  В Старосултангуловском клубе перекрыли крышу, сделали капитальный ремонт отопления и косметический ремонт внутри здания. Установили пожарную сигнализацию в здании сельсовета. 
         Заключили договор с ООО «Геопартнер» по внесению изменений в Правила землепользования и застройки, графическая часть 50 тыс. рублей и текстовая часть 50 тыс. рублей.
Работниками культуры в   2019 году были проведены праздничные мероприятия:
- мероприятие посвященное  к 30 летию вывода войск из Афганистана; 
- праздничный концерт ко Дню 8 марта;

- чаепитие посвященное ко Дню Победы;

- участвовали на празднике Сабан туй, где организовали татарское подворье;
- провели праздник посвященный  95-летию со дня образования посёлка Курбаная!
- был проведен праздничный концерт и чаепитие в честь Дня пожилых;

- праздничный концерт ко Дню Матери;

- были проведены Новогодние елки  в трех клубах, где так же поздравили юбиляров проживших вместе 50, 55, 60 лет. 

Все эти праздники и мероприятия проводятся при финансовой поддержки администрации.

Каждый год в феврале месяце проводится праздник День родной школы, а в апреле месяце проводится волейбольный турнир  среди девушек в Новосултангуловской школе. Администрация сельсовета оказывает финансовую помощь в проведении праздников и спортивных мероприятий.  Так же администрация сельсовета обеспечивает первоклассника самыми необходимыми принадлежностями и  в конце каждого учебного года выдается стипендия ученику, который проявил себя в течение всего обучения. 
БЛАГОУСТРОЙСТВО И САНИТАРНЫЙ ПОРЯДОК
Одним из направлений деятельности администрации сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов.  Ежегодно  в апреле-мае организуются и  проводятся  субботники по благоустройству, на которых мы традиционно наводим порядок в поселении. Как всегда активное участие в них  приняли учреждения школы, детского сада, культуры, администрации, предприятия сельсовета, индивидуальные предприниматели.

Для решения проблем благоустройства требуется отлаженная система и рутинная работа,  но все же заботу о чистоте, должны проявлять сами жители. Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами. 
 
ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ПОСЕЛЕНИЯ НА 2020 ГОД:
Запланировано дальнейшее благоустройство территории поселения:
1.         Содержание внутрипоселковых дорог.
2.      Устройство ограждения кладбища в с.Новосултангулово Асекеевского района Оренбургской области на сумму –     766 955 тыс. рублей.
3. Капитальный ремонт асфальтобетонного покрытия внутрипоселковой дороги по ул. Центральная с. Новосултангулово Асекеевксого района Ооренбургкой области на сумму – 3830  752 тыс.рублей.

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ:
1.      Ликвидация несанкционированных свалок, обустройство площадок для сбора ТКО  
Проблем много и решить их все сразу не получится, это зависит от  многих причин: финансового обеспечения,  вопрос времени при оформлении   работ документально  в соответствии с  требованиями законодательства и отношения  жителей к решению тех или иных вопросов.
Считаю, что совместными усилиями с населением, с депутатами поселения, при поддержке  администрации района, проблемы будут успешно решаться.
В заключении хочется выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям поселения, трудовым коллективам, депутатам и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году, а также поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни  поселения.
