Отчет главы
Новосултангуловского сельсовета
о результатах деятельности администрации поселения за 2020 год и перспективах развития на 2021 год
Добрый день, уважаемый Совет народных депутатов МО Новосултангуловский сельсовет!

Разрешите представить вашему вниманию отчет за очередной год работы администрации поселения, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна – повышение уровня благосостояния населения.

Главными задачами в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения, и другими правовыми актами. Это, прежде всего исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга, благоустройство и др.

Территория муниципального образования Новосултангуловский сельсовет остается в прежних границах 3-х населенных пунктов (с. Новосултангулово, с. Старосултангулово, пос. Курбанай). Общая численность населения составляет 1156 человек. Трудоспособное население – 570 чел., пенсионеров – 405 человек,  В 2020 году умерло 22 человек. Количество рожденных детей в 2020 году – 13. Численность работающего населения 531 человек. Личным подсобным хозяйством занимается 440 семей.
Деятельность Администрации сельского поселения
По регламенту администрация сельского совета выдает несколько видов справок и выписок из похозяйственных книг. За 2020 год гражданам выдано 724 справок и 10 выписок из похозяйственных книг. По запросам правоохранительных органов и других заинтересованных ведомств, выдана 19 характеристика.
За 2020 год Администрацией сельского поселения было принято 64 постановлений, 45 распоряжение по личному составу, 21 распоряжений по основной деятельности. Поступило 11 обращений от граждан, в том числе в письменном виде – 1, принято главой  на личном приёме – 10 человека.
Проведено 5 заседаний Совета  депутатов III созыва, на которых в течение года принято 23 Решения, а  с начала  IV созыва 27 важных решений, на основании которых администрация поселения осуществляет свою основную деятельность.
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе»
 На воинском учете состоит  230 человек, из них:
5 – офицеров;
205- сержантов;
- граждане подлежащие призыву на военную службу – 20 человек.

В армии служит 6 ребят. 3 человека служит по контракту.
БЮДЖЕТ 
Бюджет нашего муниципального образования в 2020 году 
составил: доходов в сумме   6 млн.310 тыс. руб.
 в т.ч. собственные доходы - 4 млн.133 тыс.руб.
Основные источники доходной части бюджета:
Налог на доходы физических лиц -          1 млн.903 тыс.руб.
Земельный налог -                                     1млн.570 тыс. руб.
Акцизы                                                        556 тыс.руб.
Налог на имущество физических лиц -    120 тыс.руб.
Арендная плата за имущество -                27 тыс.руб.
В доходах бюджета поселения на 2019 год также учтены безвозмездные поступления из других бюджетов в сумме  1 млн. 652 тыс. рублей на дотации выравнивания бюджетной обеспеченности в т.ч.

-Субсидия бюджетам на осуществление первичного воинского учета на территориях где отсутствуют военные комиссариаты-126 тыс.руб.

Остаток на начало 2020 года – 155 тыс. руб.

 

Расходы бюджета составили сумму в      6 млн.155 тыс. руб.
Основная часть расходов была направлена по следующим статьям:
Содержание дорог: 504,0 тыс. руб., 

в т.ч.

-обкос травы с обочин,

-очистка снега  

          
       Уличное освещение:               343 тыс.руб.,     
        
       Благоустройство:                271 тыс.руб.,- работа рабочих на свалке,                                                  сплошная дератизация кладбищ, сметная документация и кадастровые                 

                                                    работы

        Аппарат управления:                1млн.600 тыс. руб.,
        Противопожарная служба:       448  тыс. руб.,
        Культура (клубы)                    2858 тыс. руб., в т.ч межбюджетные трансферты на содержание работников культуры и бухгалтерского учета.
Благоустройство поселения
Начиная разговоры о благоустройстве территории сельского поселения за отчетный период хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения.
Вопросы по благоустройству на территории решается в двух направлениях:

- за счёт финансирования работ и мероприятий из местного бюджета,

- через привлечение общественности, активизации инициатив жителей, хозяйствующих субъектов, то есть организаций, учреждений.

В апреле месяце  был объявлен месячник по очистке, благоустройству, наведению чистоты и порядка на территории поселения, в рамках которого во всех учреждениях и жителями частного сектора проводились субботники.

В течение  весенне-летнего периода регулярно проводился обкос внутри поселковых дорог, придомовых территорий.
         Напоминаю о том, что выжигание сухой растительности на территории сельского поселения запрещено.

                                Содержание и ремонт дорог
Постоянно ведется большая работа по ремонту и очистке дорог. В зимний период по имеющейся договоренности очистка внутрипоселковых дорог производится ООО «Агрохолдинг Алга» и ДРСУ. 

Ежегодно проводятся работы по предотвращению возникновения затоплений в местах снежных накоплений, освобождаются водопропускные трубы от снега, расчистка внутрипоселковых дорог, платин.

Уличное освещение
       На территории муниципального образования на всех улицах установлены фонари уличного освещения - всего 109 точек на три села.  На содержание уличного освещения в 2020 году  затрачено 343,0 тыс.руб. Отремонтировано 17 фонарей и постоянно ведется замена перегоревших фонарей. 
Безопасность населения
На территории сельсовета в настоящее время работает уполномоченный участковый инспектор полиции Габдрахимова Регина Ринатовна, с которым налажено тесное взаимодействие. 
          Значительные мероприятия проводились по предупреждению возникновения пожароопасных ситуаций. Такие, как расчистка дорог от снежных заносов. В летний период очистка подведомственных и прилегающих территорий от травы и мусора. Регулярно проводятся инструктажи и беседы с населением по соблюдению противопожарной безопасности. На информационных стендах в административном здании сельского поселения размещены агитационные материалы по противопожарной безопасности. В летний и зимний периоды проводится обход частных подворий с целью проверки противопожарного состояния. Под усиленным контролем находятся семьи одиноких пенсионеров, многодетных семьей.

       Призываю всех граждан быть бдительными и осторожными.

       Особое внимание необходимо уделять своим детям, их занятости, контролировать их местонахождение и невозможность свободного доступа к спичкам и горючим материалам. 

В планы на 2021 год входят:
1. Реализовать проект  инициативное     бюджетирование  «Устройство ограждения кладбища в с.  Новосултангулово Асекеевского района Оренбургской области»;

2. Реализовать проект  народный бюджет обустройство площадок накопления твердых коммунальных отходов в с. Новосултангулово, в с. Старосултангулово и в пос. Курбанай;
3. Реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности населения.
Мною был изложен отчет и основные направления, первоочередные задачи, которые я планирую реализовать в 2021 году. Готов настойчиво и целеустремленно реализовать данную программу и другие поставленные задачи. Так же, хочу поблагодарить  хозяйствующие субъекты которые оказывают содействие и помощь в решении важнейших вопросов поселения. Районную администрацию за оказанное доверие и поддержку. Жителей за понимание.
Спасибо.
