Доклад главы Новосултангуловского сельсовета
Добрый день, дорогие жители, уважаемые коллеги и гости!
Сегодня мы собрались здесь, все вместе  для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2017 году, обсудить проблемы администарции Новосултангуловского сельсовета, и рассмотреть планы на нынешний 2018год.

Прежде чем отчитаться о проделанной работе, позвольте дать общую характеристику социально-экономического положения сельсовета на 1 января 2018 года.

В состав Новосултангуловского сельсовета  входят три  населённых пункта : село Новосултангулово, село Старосултангулово и посёлок Курбанай.


Площадь поселения составляет 9170 га; 
На территории поселения проживает  всего 1222 человека           

из них:

в с. Новосултангулово  710 человек

в с. Старосултангулово  381 человек

в пос. Курбанай 131 человека

Работающее население   621 человек 

Пенсионеры      398 человек 

Инвалиды 102 человек

Дети школьного возраста 113
Дети дощкольного возраста 94

В 2017 году родились 15 детей.

Умерло 12  человек.

Жилой фонд насчитывает  511 домовладения;

Основная общеобразовательная школа МБОУ «Новосултангуловская СОШ», где обучается 93 учеников, 3 учреждение культуры – Новосултангуловский Сельский Дом Культуры, Старосултангуловский и Курбанавский сельские клубы, 2 библиотеки, 1 отделение почтовой связи, 7 магазина, 3 фельдшерско-акушерского пункта. Для учебы детей созданы все условия, школьный автобус доставляет детей, которые проживают на расстоянии свыше 1 км. в школу и обратно, имеется спортивная площадка, столовая, спортивный зал. Количество многодетных семей на 1 января 2018 года - 21 семьи. В данных семьях проживает 68 детей. При администрации сельсовета работает комиссия по делам несовершеннолетних. Согласно графику обследуются многодетные семьи и семьи, находящие в сложной жизненной ситуации. Несовершеннолетних детей, состоящих на учете в КДН и ЗП нет.
Повседневная работа администрации осуществляются путем подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой сельсовета и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации Новосултангуловского сельсовета, где размещаются нормативные документы, график приема главы и депутатов, сотрудников поселения.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении.

На сегодняшний день граждане могут пользоваться гос. услугами через Интернет, воспользоваться услугами МФЦ.

      За отчетный период работниками администрации СП выдано  877 справок, включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики, выписки и по иным вопросам. В отчетный период  совершено 41 нотариальных действий.

Специалистами администрации подготавливаются отчеты о деятельности сельсовета, статистические отчеты, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населения (за отчетный период входящих писем – 237, исходящих 246).

          В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 49 постановлений,  а также 56 распоряжений по основной деятельности.   

          За 2017 год проведено 5 заседаний Совета депутатов. Принято 25 правовых актов,  Основное направление: бюджет, налоги, изменения в Устав, об утверждении Плана социально-экономического развития сельсовета и др. Все нормативно- правовые документы обнародываются  путем размещения на информационных стендах, а также в электронном виде на официальном сайте поселения.

           Прокуратура района постоянно проводит экспертизу проектов решений Собрания депутатов и постановлений и дает свои заключения на них, что позволяет избежать ошибок при принятии решений.

         Ведется воинский учет военнообязанных граждан пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации. На воинском учете состоят 254 человек, в том числе: сержанты и солдаты - 217; офицеры - 6; призывники – 31. В рядах Российской армии служат 3 человек. В текущем году демобилизовались 8 человека. Во избежание штрафа просим военнообязанных граждан поселения вовремя сообщать нам об изменениях по трудоустройству, образовании и состава семьи.

В нашем поселении живут трудолюбивые семьи, многие не только работают на предприятиях, но и занимаются в своих подсобных хозяйствах выращиванием овощей, картофеля, крупного рогатого скота, держат птицу, занимаются пчеловодством, как для себя, так и на продажу.

       Осуществляется ведение похозяйственных книг на бумажном носителе заложенных на основании сведений, предоставляемых гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство.
Бюджет сельсовета
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является  главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности.

           Бюджет сельсовета состоит из собственных доходов, и субвенции из областного бюджета. 

Доходы бюджета поселения в 2017 году составили  5950,2  тыс.руб., в том числе:
собственные доходы -  3972,8 тыс.руб., из которых:

-налог на доходы физических лиц -     1607,8  тыс. руб.;

-единый сельхозналог -   21,0   тыс.руб.;

-налог на имущество физических лиц -   114,6  тыс. руб.;

-налог на землю -  1704,8   тыс. руб.

госпошлина -    4,9  тыс. руб.

дотация из областного и районного бюджета – 1977,4  тыс. руб.;

Расходы бюджета поселения в 2017 году   составили 6005,8 тыс. руб.:
содержание дорог  -  153,8 тыс.руб.
Затраты на благоустройство в 2017 году составили     245,8  тыс.руб., в том числе:

- оплата уличного освещения, приобретение ламп и светильников - 286 тыс. руб.

- аппарат управления – 1650,6 тыс. рублей
- противопожарная служба  - 425,7 тыс. рублей

- культура (клубы) -  2512,4 тыс. рублей 
          В 2017 году произвели ремонт  фойе Новосултангуловского СДК – 300 тыс. рублей из областного бюджета и 139 тыс. рублей из местного бюджета 

 (100 тыс. рублей выплатили в 2018 году).
          Проложили 131 м  дороги асфальто-бетонным покрытием– 350 тыс. рублей из районного бюджета и 53 тыс. рублей из местного бюджета
Цель нашей работы – рост благосостояния жителей нашего поселения. И от того, как мы слаженно будем работать, во многом будет зависеть выполнение поставленных задач.

Администрацией поселения принимаются все меры для решения поставленных задач, для решения основных вопросов жизнеобеспечения жителей нашего поселения. Все работы были и будут направлены на улучшение качества жизни нашего поселения.
Благоустройство и санитарный порядок
         Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Вопросы по благоустройству на территории решается в двух направлениях:
- за счёт финансирования работ и мероприятий из местного бюджета,

- через привлечение общественности, активизации инициатив жителей, хозяйствующих субъектов, то есть организаций, учреждений.
          В весенне - осенний период наводился порядок на кладбищах, которые находятся на территории поселения.

В апреле месяце  был объявлен месячник по очистке, благоустройству, наведению чистоты и порядка на территории поселения, в рамках которого во всех учреждениях и жителями частного сектора проводились субботники.

В течение  весенне-летнего периода регулярно проводился обкос внутри поселковых дорог, придомовых территорий.
         Напоминаю о том, что выжигание сухой растительности на территории сельского поселения запрещено.
Каждый год администрация участвует в районном  конкурсе по благоустройству. По итогам 2017 года награждены дипломом лауреата 3-й степени  в номинации «Образцовый сельсовет».
Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, бутылки, пакеты. Ведь это наша с Вами малая Родина и мы должны ее хранить. 
Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны всё сделать» продолжает дальше сорить.

Скоро снова наступит весна. Нам необходимо совместными усилиями привести наш общий дом в порядок. Я уверен, что всем хочется жить в красивом, уютном, чистом благоустроенном селе. А как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории сельского поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. Приятно смотреть на красивые клумбы, цветники, высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все нужно делать самим. Работа в этом направлении будет усилена в этом году. За нарушение правил благоустройства будут составляться протоколы и накладываться штрафы.
Дороги
Постоянно ведется большая работа по ремонту и очистке дорог. В зимний период по имеющейся договоренности очистка внутрипоселковых дорог производится ООО «Агрохолдинг Алга» и ДРСУ. 

Ежегодно проводятся работы по предотвращению возникновения затоплений в местах снежных накоплений, освобождаются водопропускные трубы от снега, расчистка внутрипоселковых дорог, платин.

Освещение
  На территории муниципального образования на всех улицах установлены фонари уличного освещения - всего 100 точек на три села. Постоянно ведется замена перегоревших фонарей. В 2017 году заменили энергосберегающими лампами в количестве    5  шт. 

Безопасность населения
На территории сельсовета в настоящее время работает уполномоченный участковый инспектор полиции Косынко Эдуард Никалаевич, с которым налажено тесное взаимодействие. 
          Проводилось обследование на антитеррористическую и техническую укреплённость водозаборных башен, школы, магазинов, ФАПов, детского сада, учреждений культуры. Ведётся определённая работа по антитеррористической защите, а именно по действиям на территории сельсовета террористической угрозы, подозрительных лиц, автомобилей и другой незнакомой техники.
          Значительные мероприятия проводились по предупреждению возникновения пожароопасных ситуаций. Такие, как расчистка дорог от снежных заносов. В летний период очистка подведомственных и прилегающих территорий от травы и мусора. Регулярно проводятся инструктажи и беседы с населением по соблюдению противопожарной безопасности. На информационных стендах в административном здании сельского поселения размещены агитационные материалы по противопожарной безопасности. В летний и зимний периоды проводится обход частных подворий с целью проверки противопожарного состояния. Под усиленным контролем находятся семьи одиноких пенсионеров, многодетных семьей.
              Призываю всех граждан быть бдительными и осторожными.
       Особое внимание необходимо уделять своим детям, их занятости, контролировать их местонахождение и невозможность свободного доступа к спичкам и горючим материалам. 
Профилактика правонарушений.
С 2016 годо  сформирована ДНД из 5 человек.  Во время проведения культурно-массовых мероприятий организовываются дежурства ДНД совместно с участием уполномоченного участкового инспектора полиции. Ведётся борьба с несанкционированной продажей спиртных напитков. С целью профилактики правонарушений участковый инспектор проводил беседы с населением на тему ответственности за уголовные и административные правонарушения. Так же совместно с уполномоченным участковым Косынко Эдуардом Николаевичем проводились рейды и беседы с гражданами злоупотребляющими спиртными напитками. Разбирались конфликтные ситуации, жалобы различного порядка. Проводились беседы по мерам пожарной безопасности. 

Особое внимание администрацией сельского поселения уделяются мероприятиям , направленным на профилактику экстремизма и терроризма, межконфессиональных и межнациональных отношений, противопожарным мероприятиям. 
О перспективах поселения на 2018 год
Подводя итоги 2017 года, хочется отметить, что наши села становятся все чище и краше, и это большая Ваша заслуга, дорогие жители наших сел.

В 2018 году перед администрацией сельсовета  стоят следующие задачи:

1. Основное направление – решение жизненно-необходимых проблем населения.

2. Работа над увеличением доходной части бюджета за счет полноты сборов налогов и внимательного отношения к расходной части бюджета.

3.Повышение качества предоставления услуг населению.

4. Благоустройство населенных пунктов сельсовета (уличное освещение, вывоз бытовых отходов). 

5. Профилактика правонарушений.

6.Организация культурного досуга населения, повышение активности и творческой деятельности молодежи. Воспитание у подрастающего поколения патриотизма и гражданственности.

7. 
8.
Заключение
Часто при подведении итогов, говорят, что этот год будет сложнее предыдущего. Я хочу отметить, что всегда будет сложная работа, всегда будут проблемы и трудности, но если не опускать руки, а закатав рукава работать, искать нестандартные решения, находить альтернативные источники средств, раскрывать скрытые ресурсы, то реализуются самые амбициозные идеи и проекты. Каждый новый день – ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год у нас намечены планы по актуальным для нашего поселения вопросам. Поэтому только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей.
Благодарю руководителей предприятий, депутатов, руководителей учреждений и предприятий торговли, предпринимателей за взаимопонимание и выручку.

Хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам.

Огромное Вам всем спасибо  за внимание!
