ОТЧЕТ

ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НОВОСУЛТАНГУЛОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
Сегодня мы собрались здесь, все вместе  для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2018 году, обсудить проблемы администрации Новосултангуловского сельсовета, и рассмотреть планы на нынешний 2019 год.

      Главной целью в работе администрации  является повышение качества жизни жителей нашего муниципального образования, которое выражается в улучшении условий благоустройства наших населённых пунктов и  развитии инфраструктуры поселения.  Для достижения главной цели администрация поселения исполняет полномочия в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения и другими Федеральными и областными  правовыми актами. 

      В ходе выполнения Федерального закона    от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» администрацией сельского поселения в 2018 году решались правовые, финансовые и организационные задачи.

     Свои полномочия администрация осуществляет путем организации повседневной работы, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов. В рамках нормотворческой деятельности  за отчётный период проведено  9 заседаний Совета депутатов, рассмотрены и приняты решения по 37 вопросам. Внесены изменения в   Устав муниципального образован, изменения в Правила благоустройства территории сельского поселения, утверждена муниципальная программа «Развитие муниципального образования Новосултангуловский сельсовет Асекеевского района Оренбургской области  на 2019-2023 годы» , утверждён отчёт  об исполнении бюджета за 2018 год и бюджет на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. 
     Не смотря на то, что  часть полномочий перешла в район, сельское поселение работало по соглашениям и исполняло полномочия по всем сферам деятельности.

     Необходимо отметить, что работа администрации охватывает все сферы нашей жизни: муниципальную собственность, жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, земельные вопросы, пожарную безопасность,  культуру, вопросы социальной поддержки населения и множество других.

     За прошедший период администрацией  было  принято 77 постановлений,  25 распоряжений по основной деятельности  и 70 распоряжений по личному составу, совершено 57 нотариальных действий, среди них – оформление доверенностей, завещаний.  

    Рассмотрено 4 письменных  и 44 устных обращений  граждан. Это в основном, обращения по уличному освещению, водоснабжению, ремонту и очистке дорог, бродячему скоту и собакам. Практически все обращения граждан были решены в самые кратчайшие сроки.  Специалисты администрации помогали в решении вопросов, связанных  с  оформлением  документов на оформление недвижимого имущества и земельных участков. На регулярной основе проходят собрания граждан по насущным вопросам поселения и их жителей.

      Администрация сельского поселения ежедневно работает, взаимодействуя как с населением, так и со всеми сотрудниками отделов администрации района, решая многие очень важные вопросы.   Количество входящей документации составило 243, количество исходящей документации – 1161. Такое количество писем, справок, выписок, характеристик, ответов в разные инстанции было подготовлено специалистами администрации за 2018 год. Ответы на запросы, подготовка отчетов, постоянное взаимодействие с органами прокуратуры, полиции, осуществление выездов, всё это занимает наибольший объём рабочего времени. 

     Проекты решений и постановлений Администрации сельского поселения направляются в прокуратуру района.

     Обязательным условием эффективной работы администрации сельского поселения является максимальная открытость её деятельности, достоверность и доступность информации.

     Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт администрации Новосултангуловского сельсовета. На сайте администрации  размещены все нормативные правовые акты, фотоматериалы и другая информация о деятельности  администрации поселения.

      В соответствии с Федеральным Законом «О воинской обязанности и военной службе» администрация сельского поселения исполняет государственные полномочия по осуществлению первичного воинского учёта.  По состоянию на 01.01.2019 г. в сельском поселении на первичном воинском учёте состоит     252 человек, из них призывников  - 24 человек, пребывающих в запасе – 222, в том числе 6 офицеров запаса.  В 2018 году призван в Российскую Армию  4 человека. В течение года проводилась сверка списка военнообязанных.

      Средства на осуществление полномочий по первичному воинскому учёту выделяются в виде субвенций из федерального бюджета.

     На территории Новосултангуловского сельсовета изменений по числу учреждений и организаций не произошло,  действуют: 1 общеобразовательная   школа, 1 детское дошкольное учреждение, 3 ФАП а, 1 почтовое отделение,  2 библиотеки, 1 Дом Культуры, 2 сельских клуба, 7 магазинов. 

           Территория Новосултангуловского сельсовета включает в себя три населенных пункта, численность  зарегистрированного населения  на начало года –  1205 человека, за 2018, год родилось 10 человека, умерло – 18 человек.

      Демографическая ситуация в поселении характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения, связанной с высоким уровнем смертности  и низкой рождаемостью, число умерших в 2018 году превысило число родившихся  почти в 2  раза. 

Исполнение бюджета

Одной из главных задач исполнительной власти является своевременное и грамотное распоряжение средствами бюджета.

Прогноз собственных доходов бюджета поселения на 2018 год был рассчитан исходя из основных показателей социально-экономического развития, ожидаемого поступления налоговых и неналоговых доходов. Расходы были запланированы исходя из полномочий Администрации.

Доходная часть бюджета нашего муниципального образования в 2018 году определялась суммой 6 млн.660 тыс.руб.

Поступило доходов за 2018 год  6 млн.660тыс. руб.






в т.ч. собственные доходы -5 млн.052 тыс.руб.

Основные источники доходной части бюджета:

Налог на доходы физических лиц -

2 млн.257 тыс.руб. 

Земельный налог - 



2 тыс.056 тыс. руб. 

Акцизы




            476 тыс.руб.

Налог на имущество физических лиц - 
84 тыс.руб.

Арендная плата за имущество - 

29 тыс.руб. 

В доходах бюджета поселения на 2018 год также учтены безвозмездные поступления из других бюджетов в сумме  1 млн. 608 тыс. рублей на дотации выравнивания бюджетной обеспеченности.

Остаток на начало 2019 года – 1млн 104 тыс. руб.
Расходы бюджета составили сумму в 
5 млн.621 тыс. руб.

Основная часть расходов была направлена по следующим статьям:

   Содержание дорог:

127 тыс. руб.,


        Уличное освещение: 

232 тыс.руб.,  

        Жилищно-коммунальное хозяйство:
 26 тыс.руб.
       Благоустройство: 


278  тыс.руб.,

        Аппарат управления:                1млн. 813 тыс. руб.,
        Противопожарная служба:       492  тыс. руб.,
        Культура (клубы)                      2млн. 387 тыс. руб., 

Исполнение бюджета по расходной части составило 100 %.

В 2019 году были проведены следующие работы:

Своевременно велась работа по очистке дорог от снега В весенне-летний период проведена частичная осыпка дорог. 

В целях обеспечения противопожарной безопасности, на случай защиты от степных пожаров проведена опашка территории поселения и кладбищ.

Проведен обкос травы вдоль основных дорог по улице Центральная.

Проведена большая работа по подготовке к весеннему паводку, своевременно очищены сточные канавы, трубы, улицы.

Своевременно решались проблемные вопросы по обеспечению водой населения  сельсовета, несмотря на очень большую изношенность водопроводных сетей. 
           Одним из самых актуальных вопросов был и остаётся вопрос благоустройства населённых пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование, но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населённом пункте было лучше и чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свои труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны».

Ежегодно  в апреле-мае организуются и  проводятся  субботники по благоустройству, на которых мы традиционно наводим порядок в поселении. Как всегда активное участие в них  приняли учреждения школы, детского сада, культуры, администрации, предприятия сельсовета, индивидуальные предприниматели.

Задачи поставленные на 2018 год  перед администрацией поселения выполнены в рамках своих полномочий и финансирования.

Хочется отметить,  что каждый новый день ставит новые задачи, появляются новые проблемы, которые требуют решения.

В планы на 2019 год администрация ставит перед собой выполнение следующих мероприятий:

1.Ремонт асфальтового покрытия из средств областного бюджета по ул.Центральная  на сумму 450,0 тыс.руб.;

2.Текущий ремонт кровли Старосултангуловского сельского клуба;
3. Замена уличных фонарей на энергосберегающие лампы в с. Старосултангулово;
4.Ликвидация несанкционированных свалок;

5.Содержание внутрипоселковых дорог

К сожалению, сегодня благополучие любого муниципалитета напрямую зависит от того, сколько денег оно получит  из бюджета вышестоящего уровня.  Не могу не отметить, что  по этой причине приходится сталкиваться с обстоятельствами уязвленности и незащищенности.

В этой связи администрация поселения обречена на невыполнение  многих ожиданий населения. Жители поселения справедливо предъявляют повышенные требования к стандартам жизни, благоустройству, состоянию дорог, инженерной и коммунальной инфраструктуре.

Администрация поселения хочет двигаться вперёд, но ограниченные финансовые ресурсы, которые не сбалансированы с ответственностью муниципалитета, не позволяют этого делать. Мы находимся в плену необеспеченных полномочий. 

Подводя итоги 2018 года, можно отметить, что в целом на территории Новосултангуловского сельсовета в течение отчётного периода была сохранена стабильная социально-экономическая обстановка, обеспечена жизнедеятельность  сельсовета и безаварийная работа объектов инженерной инфраструктуры, выполнен бюджет поселения по доходам и расходам, не допущена социальная напряженность в обществе, что стало возможным благодаря деятельности руководителей, трудовых коллективов предприятий и организаций, администрации и Совета депутатов сельского поселения.

В заключение, мне  хотелось бы поблагодарить всех депутатов за совместную работу в решение проблем нашего поселения, пожелать всем дальнейшей совместной плодотворной работы и взаимопонимания.

Хочется также сказать, что администрация поселения готова к сотрудничеству со всеми, кто придёт к нам с новыми идеями, предложениями, направленными,  на решение вопросов по улучшению качества жизни граждан нашего поселения.

Администрация поселения благодарна всем, кто помогал в прошедшем году словом и делом, ведь только совместными усилиями всех уровней власти, неравнодушных жителей можно добиться положительных результатов в работе органов местного самоуправления.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
